TP 10 Révisions 2

Informations techniques PC Suse :

(a) Pour démarrer une session : utilisateur licencep et mot de passe 7002n*.

(b [Pour démarrer Processing : clic sur 1’icéne lézard en haut a droit — Dévelopemment — Processing.]

(c

)
)
(d)
)

Pour démarrer un terminal : 1’icéne lézard — Terminal — Konsole.

Pour ouvrir un gestionaire/navigateur de fichiers : 1’icéne lézard — Systéme — Dolphin

(e) Pour modifier un fichier, clic droit sur le fichier — Ouvrir avec Kate

1 Commandes Linux et un petit programme Java

Démarrer une console/terminal en suivant les instructions au point (c) ci-dessus.
Démarrer un gestionnaire de fichiers en suivant les instructions au point (d) ci-dessus.
Vous allez vous servir a la fois du terminal et du gestionnaire graphique de fichiers.

Exercice 1 Taper une commande dans le termi-
nal pour créer un dossier ou vous allez déposer tous
vos fichiers a utiliser aujourd’hui. Indication : utiliser
mkdir (un acronyme pour langlais make directory),
n’hésitez pas a regarder les exemples a la fin du Cours
3-4 sur le systemes, disponible en ligne a
cedric.cnam.fr/~porumbed/varil

Exercice 2 Taper une commande cd (un acronyme
pour change directory) pour se placer dans le dossier
crée au premier exercice.

Exercice 3 Taper la commande ci-apres pour
télécharger le fichier source Toto3.java. Compiler
et exécuter ce programme a ’aide des indications en
haut a droite.

wget cedric.cnam.fr/~porumbed/Toto3.java

2 Boucles simples

Pour compiler le programme Java, taper :
javac  Totod.java

Et pour I'exécuter :

java  Toto3

Exercice 4 Aller dans le gestionnaire de fichiers

et chercher le dossier que vous avez crée a l’exercice
1. Cliquer sur ce dossier pour trouver Toto3.java a
Iintérieur. Clic droit sur Toto3. java et choisir Ouvrir
avec — kate.

— Regarder le programme dans 'éditeur kate,
identifier les instructions qui permettent d’af-
ficher des chaines de caracteres.

— Ajouter 3 lignes pour faire le programme affi-
cher “Vous étes riche” lorsque la fortune dépasse
1000000 ou “Vous étes sympa” sinon.

Exercice 1 Ecrire un programme Processing qui affiche 25 fois “Salut tout le monde”.

Exercice 2 Ecrire un programme qui affiche 99 rectangles de tailles aléatoires = x y avec x < 100 et y < 200,
placés a des positions aléatoires sur une toile de taille 800 x 800.

Exercice 3 On considere un tableau tab, pre-remli |vyoid setup () {
avec des valeurs entieres entre 1 et 10. Le programme int[] tab = {9, 3, 5, 6, 9};
a droite génere un entier aléatoire randInt. Continuer int randInt = (int)random (10);

le programme pour le faire afficher tous les indices ou

se trouve randInt. Par exemple, si le programme génere //a remplir

randInt=9, il devrait afficher “9 se trouve a 'indice 0” et }

“9 se trouve a l'indice 4”.
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3 Fonctions et boucles

Exercice 1 Ecrire une méthode

faireCercles(float x, float y, int nbCercles)

qui permet de tracer nbCercles de centre (x,y). Le plus petit cercle a le rayon 25,
le deuxieme le rayon 50, le troisieme 75, ensuite 100, 125, etc. Faire fonctionner le
programme ci-apres pour obtenir la figure a droite.

faireCercles (...){
noFill();//laisser cette ligne pour des cercles wvides

}

void setup ()
size (200,600);
faireCercles (100,100,4)
faireCercles (75 ,300,3);
faireCercles (125,442 ,3);
(100,565 ,2)

Y

faireCercles

?

}

Exercice 2 Ecrire une fonction

float calculerIMC(float taille, float poids)

pour calculer I'Indice de Masse Corporelle (IMC) en fonction de la taille et du
poids. La formule de calcul est IMC = tz‘i)ﬁ:% voir des exemples & https://
fr.wikipedia.org/wiki/Indice_de_masse_corporelle. Faire fonctionner le pro-
gramme ci-apres pour afficher “maigreur” si IMC < 18.5, “corpulence normale” si

18.5 < IMC < 25, “surpoids” si 25 < IMC < 30 ou “obésité” si IMC > 30.
,,,,, calculerIMC (........){

Q@.

void setup (){
float taille.m = 1.54+random(0.4); //aléatoire entre 1.5m et 1.9m
float poids_kg = 50+random(70) ; //aléatoire entre 50kg et 120kg
float imc = calculerIMC(taille_m ,poids_kg);
println (” Siopoids="+poids_kg+ kg et taille=" +taille_m+"1 " IMC.vaut.”+imc) ;
if (imc<18.5){
println (” maigreur”) ;
}else{
//a remplir
}

}

, histo(int [] vals){ ko
Exercice 3 Ecrire une méthode histo(int[]
vals) pour tracer un histogramme vertical des o0
valeurs vals. Le code suivant devrait dessiner i
I’histogramme & droite, sans afficher les valeurs. } .

void setup (){

Exercice 4 BONUS : afficher les valeurs size (150,250) ;
en rouge et les barres de I’histogramme en int [] a= {80,100,120,140,40}; 140
jaune. Utiliser text(entier_a_afficher, x, histo (a);

’ 1o

y). Centrer le texte au milieu de chaque barre. }
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